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Sitzungsprotokoll 21.05.2026 

Anwesend: Tabea Hirche, Henning Krakow, Leah Teßmann, Henriette Ziemer 

  
Tagesordnung 

1.​ Beschlussfähigkeit 
2.​ Berichte zur aktuellen Situation  
3.​ Schlüsselübergabe FaRa ReliWi 
4.​ Wahlplanung 
5.​ Bücherbestellung 
6.​ weitere Anschaffungen 
7.​ Bücherbasar 
8.​ Kooperation Jüdische Theologie 

       

 

1.​ Beschlussfähigkeit 

Die Beschlussfähigkeit wurde mit 4 von 4 anwesenden Mitglieder*innen festgestellt. 

 

2.​ Berichte zur aktuellen Situation 
a.​ Anwesenheitspflicht 

Tabea berichtet von dem Gespräch mit der Studiendekanin mit dem FaRa ReliWi und dem 
FSR LER zur Anwesenheitspflicht. Daraufhin wurde von ihr eine Mail über den Verteiler des 
Instituts gesendet, in der erneut auf die Rechtswidrigkeit der Durchsetzung einer 
Anwesenheitspflicht hingewiesen wurde.  

Wir sammeln weiterhin Fälle und Erfahrungsberichte von Studierenden.  

b.​ VeFa 

Henriette berichtet von der VeFa und klärt über die aktuelle Situation des Finanzreferats auf. 

c.​ Auslaufen/Schließung/Umbau der Studiengänge unseres Instituts 

Tabea, Henning und Leah berichten von der Institutsratssitzung. Das Weiterbestehen des 
Studiengangs und die Form eines möglichen Weiterbestehens sind aktuell unklar und es 
besteht institutsintern bisher keine Einigung auf ein Vorgehen. Der FSR will sich bei den 
Diskussionen mitbeteiligen. 

Außerdem wollen wir das Thema in der VeFa anbringen und uns mit anderen Fächern, die 
das gleiche Problem haben in Verbindung setzen. 

d.​ Webseite 
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Leah berichtet von dem Zustand der Institutswebseite. Weiterhin sind unsere aktuellen 
Sitzungsprotokolle etc. nicht auf der Homepage hochgeladen. Sie wird nun selbst unsere 
Dokumente hochladen, nachdem der Zuständige dies mehrfach versäumt hat.  

e.​ Hochschulinformationstag 

Leah und Henning werden am Hochschulinformationstag unser Fach vorstellen.  

f.​ Kooperation Jüdische Theologie 

Leah hat mit Achim vom FSR Jüdische Theologie ausgetauscht und wir wollen gerne 
gegenseitig an unseren nächsten Sitzungen teilnehmen. Gerne wollen wir gemeinsame 
Veranstaltungen organisieren z.B. das Bücherbasar und die Hanukkah-Feier. 

 

3.​ Schlüsselübergabe FaRa ReliWi 

Wir beschließen einstimmig (4 x ja/0 x nein/0 x enthalten) Hennings Schlüssel für den 
FSR-Raum an Eva Kappl aus dem FaRa ReliWi abzugeben. Henning bereitet das 
Übergabeprotokoll usw. vor. 

 

4.​ Wahlplanung 

Wir wollen unsere Wahl für die neue Wahlperiode noch vor der nächsten vorlesungsfreien 
Zeit durchführen. Henning wird den FSR verlassen.  

Auch dazu die Theol einladen. 

 

5.​ Bücherbestellung 

Der FSR beschließt einstimmig (4 x ja/0 x nein/0 x enthalten) zwei Bücherbestellungen 
aufzugeben. Eine beim YIVO und eine beim Yiddish Book Center.  

 

2 Jiddisch Wörterbücher 

Noch ein Weinreich? 

Hobbit 

Herr der Ringe 

Harry potter 

  

Merch (2 Handtücher, Tschirts, Schürze) 
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6.​ weitere Anschaffungen (kleine besorgenungen) 

Der FSR beschließt einstimmig (4 x ja/0 x nein/0 x enthalten) Küchenhandtücher für 7,89€ 
bei Ikea zu kaufen sowie Spüli, Schwämme, Schreibwaren, Kopierpapier und Umschläge. 

  

  

 


